

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22 ноября 1939 года

№ 109 (5935) ЧЕТВЕРГ, 10 СЕНТЯБРЯ 1987 ГОДА

Цена 3 коп.

Собрание актива городской партийной организации

О мерах городского комитета партии по коренному улучшению социально-бытовых условий трудящихся

(Доклад бюро горкома КПСС, с которым выступил Н. М. Добрынин, второй секретарь горкома КПСС)

Товарищи! Сегодня нам предстоит рассмотреть, пожалуй, самую насущную, самую острую проблему жизнеобеспечения людей.

Задача перед всеми нами стоит однозначная: дальше так работать и жить нельзя. Требуется коренная ломка старого, заскорузлого подхода к решению проблем социально-культурной сферы.

Пути выхода из застоя определены XXVII съездом партии, последующими решениями ЦК и правительства.

Недавно Центральный Комитет КПСС рассмотрел на своем заседании работу Тюменского обкома партии по улучшению социально-бытовых условий трудящихся, занятых освоением нефтяных и газовых месторождений.

Отмечено, что последнее время в области усилено внимание к решению социальных вопросов. Возросли темпы, увеличиваются объемы строительства объектов социально-культурного назначения.

Вместе с тем признано, что партийные, советские, хозяйственные органы области не проявляют должной озабоченности состоянием развития социальной сферы. Крайне медленно устраняются сложившиеся диспропорции между ростом производства и формированием социально-бытовой инфраструктуры.

Центральный Комитет партии объявил обком, партийные комитеты значительно повысить уровень организаторской работы по коренному улучшению социально-бытовых условий как важнейшего фактора эффективности наращивания производственных сил нефтегазового комплекса, устранить имеющиеся недостатки.

Предстоит повысить организаторскую роль первичных партийных организаций в формировании социальной сферы, их ответственность за выполнение заданий по строительству жилищно-гражданских сооружений, за обеспечение социальной справедливости, гласности в распределении квартир, детских садов.

Советам, профсоюзам предстоит навести порядок в торговле, общественном питании, здравоохранении, бытовом обслуживании. Особое внимание уделить подбору, расстановке и воспитанию кадров социальной сферы.

Понимая острую необходимость в решении данных вопросов, горком партии, горрайисполкомы на протяжении двух лет главным в своей работе считают ускорение развития социально-культурной сферы и активно проводят в жизнь взятый курс.

Жесткий, величественный разговор на эту тему, как вы помните, состоялся на пленуме горкома партии в ноябре прошлого года. В порядке контроля бюро горкома практически ежемесячно заслушивало отчеты руководителей о выполнении принятых решений. Об этих отчетах регулярно писала газета «За коммунизм».

Сразу скажу, не все руководители с партийных позиций подошли к решению проблем социально-культурной сферы. Многих мы поправили, и они привелись за дело за руку, другие по-прежнему ведут демагогические рассуждения, а дела нет. На этом пленуме горкома было дано персональное поручение В. Вахонину, председателю райисполкома, — обеспечить выработку и

реализацию программы ускорения развития социально-культурной сферы села. Скоро исполнится год с того времени, а предложенной по программе нет.

Недопустимо мало внимания человеку оказывается в тресте «Приуралнефтегазстрой», комсомольско-молодежном строительном-монтажном управлении № 28, руководители тт. Венгловский, Лясковский. Эти примеры далеко не единичны.

Необходимость сегодняшнего разговора при широком участии актива назрела. Нам важно знать мнение людей, их предложения.

Одними аппаратами горкома, горрайисполкомов с социальными проблемами нам не справиться.

Нужна поддержка людей, всенародный спрос с виновников срыва программы ускорения развития социально-культурной сферы.

Гарант практических действий, конкретных конечных результатов — опора на вас, товарищи!

С таких позиций надо обсудить программу наших действий на оставшиеся годы пятилетки.

Какова сегодня ситуация в социальной сфере?

За полтора истекших года жилой фонд города, количество мест в школах увеличились наполовину, в детских садах — на треть. Введено более 130 тысяч квадратных метров жилья в Нягани, почти 32 тысячи — в районе.

За первое полугодие освоено свыше 40 процентов капитальных вложений, сдано жилья 44 процента от годового плана.

Согласно программе ускорения развития социально-культурной сферы за это же время введены отделе-ние «скорой помощи», пункт переливания крови, пристрой к поликлинике в Первом микрорайоне, поликлиники на 150 посещений в Восточном, на 35 — в Западном, роддом на 45 коек, культурно-спортивный комплекс «Юность», Дом культуры треста «Приуралнефтегазстрой», открыты новые площади для бытового обслуживания, отделение связи, четыре пекарни на 20 тонн хлеба в сутки, вдвое увеличился объем овощехранилищ, холодильников.

Готовятся к сдаче две поликлиники на 35 посещений, столовая на территории больницы, молочная кухня, отделение связи в микрорайоне геологов, касса предварительной продажи железнодорожных билетов, магазин в городке треста «Узтюменьдорстрой».

Проводится большая работа по благоустройству, строительству детских игровых площадок, асфальтированию улиц.

Подвняка и лучше намечается и в районе. За последние подгорта года введены новые магазины в Малом Атлыме, Сергино, расширены площади домов быта в Сергино, Андрее, клуба — в Малом Атлыме.

Завершено сооружение ЛЭП-110 Андра — Октябрьское.

Перемены нельзя не заметить. Однако их темпы не удовлетворяют жителей города и района. Несравнимо больше предстоит выполнить, нежели уже следано.

Неустроенность быта, отвратительные, много слова не подберешь, условия труда вызывают совершенно справедливые нарекания людей. Не уменьшается поток их обращений в вышестоящие партийные и советские органы.

Действительно, сколько могут терпеть более 12 тысяч человек, практически не имеющих жилья, а ведь свыше восьми тысяч из них проживают в вагончиках, временках.

Лишь половина детей устроены в детские сады. Школы переполнены более чем в два раза.

По-прежнему острую нужду в специальных помещениях для поликлиник, больниц испытывают медки.

Разве можно считать нормальным, что освоение капитальных вложений за первое полугодие по дошкольным, медицинским учреждениям составило только 27 и 14 процентов, школам — 13.

Но вине трудовых коллективов треста «Приуралнефтегазстрой», ПМК-7, Няганского СМУ, их руководителей тт. Венгловского, Виденмеера, Аюлияна, 560 малышей вместе с мамами вынуждены сидеть дома, учащиеся вспомогательной школы-интерната будут жить и учиться в старом, холодном помещении, больные дети и врачи — ютиться в приспособленных зданиях.

Срывает все сроки и договоренности с ЦК Компартии Узбекистана по строительству и внеплановой комплектации школы на 1540 учащихся во Втором микрорайоне трест «Красноленинскнефтепромстрой», управляющий т. Волчков.

Этот коллектив должен понимать, что на нем лежит ответственность за начало следующего учебного года. Сядут ли за парты своевременно почти тысяча учащихся и будут ли дети других школ учиться в нормальных условиях.

Крайне неудовлетворительно решаются заказчиком, объединением «Красноленинскнефтегаз» вопросы развития сферы торговли. Ни один микрорайон практически не имеет типовых магазинов, чрезвычайным остается положение со столовыми. В текущем году еще не введено ни одного такого объекта. Неоправданно затягивается строительство молоко- и хлебозавода.

Много нареканий от населения на работу городского, районного узлов связи. Несвоевременно доставляется почта, плохо работают телефоны, особенно междугородные, на весь город всего 5 телефонов-автоматов и 17 почтовых ящиков, не радифицирован микрорайон геологов.

Всем этому — есть конкретные виновники, заводящие строительством АТС на 1500 номеров — в Западном, городского узла связи — в Восточном микрорайонах, это заместитель директора Няганского лес-промпхоза т. Коктянов и начальник СУ-33 т. Важенин.

Всем этому — есть конкретные виновники, заводящие строительством АТС на 1500 номеров — в Западном, городского узла связи — в Восточном микрорайонах, это заместитель директора Няганского лес-промпхоза т. Коктянов и начальник СУ-33 т. Важенин.

Всех нас не устраивает положение с железнодорожным транспортом. Нехватка билетов, теснота, неудобство вокзала, перрона, отсутствие контейнерной площадки. Неоднократные письма горкома партии, горисполкома в Свердловское управление железной дороги остаются без внимания. Нет настойчивости в решении этих проблем у начальника станции т. Ахремчика.

Упустило время руководство объединения нефтяников для реализации собственной инициативы: ввод аэропорта в Нягань перенесен на очередной срок.

По-прежнему крайне тяжелым остается положение с обустройством поселков и сел района.

Не решаются проблемы комплекс-

ной застройки п. Сергино. Здесь остро нуждаются в школе и детских садах, единых инженерных сетях.

Волонитесь газификация Перегребного. Четвертый год не строит школу в Горнореченске рыбозавод. Сорваны сроки их ввода в Больших Леушах, Воньегане.

В самом запущенном состоянии находится здравоохранение района. Медленно ведется строительство лечебного корпуса на 60 коек в Октябрьском, прекращены эти работы в Андрее.

Много нареканий на торговлю поступает из Горнореченска, Карымкар, Б. Атлыма. В ветхость пришли клубы в Больших Леушах, Комсомольском, Каменном. Далеко не удовлетворяет нужды населения бытовое обслуживание.

Бюро горкома партии признает факт, что мы не смогли добиться реализации планов строительства и программы ускорения развития социально-культурной сферы в полном объеме, преодолеть застойность и инерцию мышления большинства советских работников района, многих хозяйственных руководителей, повернуть их лицом к нуждам и заботам трудящихся.

Следует отметить, что в стороне от этой важнейшей работы остались партийные организации, профсоюзные комитеты, комсомол. Отсутствует их инициатива в определении персональной ответственности руководителей за бездушное отношение к справедливым запросам людей. Они не хотят портить с ними отношения, занимают соглашательскую позицию.

Ключом решения назревших социальных проблем является ускоренное строительство капитального жилья и гражданских объектов, укрепление его материальной базы.

Сегодня темпы сооружения жилья, дошкольных учреждений возросли, соответственно, в 2 и 1,8 раза. К концу пятилетки по жилью они должны увеличиться в 1,6 раза и достичь 160 тысяч квадратных метров в год. Всего за пятилетку мы должны возвести более 800 тысяч.

Однако даже при выполнении заданий, предусмотренных постановлением ЦК КПСС и Советом Министров СССР № 797, жилищную проблему мы решим только на 64, по школам, больницам, бытовому обслуживанию — лишь на 60 процентов.

Это ничего устроить не может. Нужно изыскивать внутренние резервы, направить усилия всех трудовых коллективов на сверхплановое, досрочное строительство социальных объектов.

Огромные резервы кроются в организации строительного производства, в повсеместном внедрении коллективного подряда, хозрасчета, укреплении трудовой дисциплины, механизации ручных работ, внедрении трехсменной работы, надежной своевременной комплектации объектов, создании собственной производственной базы, строительной индустрии на местных материалах. И, конечно, в оздоровлении отношений заказчика и подрядчиков. Обо всем этом уже неоднократно говорено, а сколько-нибудь заметных сдвигов так и нет.

Черепашьими темпами создаются производственные базы треста «Приуралнефтегазстрой», ПМК-7, строи-

(Продолжение на 2 стр.)